

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyiltterek... Budapesti IV. kerületi... Hirdetéseket felvételnek a kiadóban...

Előfizetési táblázat... Budapesti IV. kerületi... Egy évre... Félévre... Negyedévre... Egy hétre...

Kivándorlók.

Nagy dolog kell ahhoz, hogy a meglepült, lakóhelyét megszórt, hazáját megszerzett ember egyszer csak fölszedje a sátorját...

Még a lelketlen állat is ragaszkodik ahhoz a darab földhöz, mely létezéséhez föltétlenül magában s elpusztul, ha oly helyre viszik, hol azokat nem találja meg...

Vannak nemzetek, melyeknek fiaik könnyű szerrel teszik tulmagokat mindezekben, s a nyereség kilátása is elég inger nekik...

Az országban végig seprő nagy viharok után, melyek a hánytatott háját, darabokra törték a nemzetet, igen, a hullámok kivették e hajónak, fájdalom, igen gyakran, legjobb darabjait, messze földre, idegen partokra. De ki mondhatná...

A magyar par excellence hazaszerető nemzet. Nem is volt híre soha, hogy mint más országokban, tömegek kerekedtek volna föl önszántukból és abból a czélból, hogy idegen földön telepaljenek meg...

a földvidéken megélni nem tudott, levonult a gyéren lakott lapályra, meglepült ott, idegen országot keresni hazulj eszébe nem jutott...

Ma már, a helyreállított alkotmány tizenharmadik évében mi is eljutottunk ahhoz a boldogsághoz, hogy égető kérdéseink között a kivándorlás is ott szerepel.

És még milyen kivándorlás! Ha még kalandszomjas, vagy kiicskereső vállalkozásról volna szó! Hisz az a nemzet erejének túltengéséről is t-hetne tanuságot, mely tettvágyának ide haza elegendő tért nem talál...

Ilyen körülmények között, mint a miénk, hogy nálunk még kivándorlásról lehet szó, nemcsak szomorú, de megszegyenítő.

Emlékeznünk jól Bujánovics Sándor sárosmegyei képviselő sok hónapok előtt - idejét se tudjuk - figyelmeztette a kormányt az ott uralkodó inségre, mely a lakosságot már a legvégő kétségbeesésbe hajtja...

Mint már lapunkban is említve volt s most bő czikkben közli a „New-York Herald“ 1879. végén negyvenöt, ez évben hétézsázdötven ember vándorolt ki Amerikába...

Midőn nyugodtabb létéi látni kívánta fivérének - András barátát - és a Szent-János barátot szeretőhöz hajtotta. Ott megdudta, hogy András barát már nem lakik többé a zárdában, hanem a meandri gyógyintézetbe küldötték ki...

Midőn ezen szavakkal végző: - És visszajöttemkor értesültem a történetekről. Hogyan! des Etangs gróf köztömi való örül, és e házban öröztetik? és a szegény herceg halálán van?

szeredettek s a munkaverseny ama házájában csak irgalomból ha jut rész nekik is. Magyarország, hála a 67-ki bölc kiegészítésnek, lemondott azon jogáról, hogy külföldön ügyviselői legyenek...

Ki bolondította a szerencsétleneket oda? Meddő kérdés. Nem azt kell kutatni, de azokat a körülményeket, melyek a bolondítottak - ha voltak ilyenek - szövegségeivel szegődtek s győzelmeiket ny kényűvé tették.

Ha minden országnak legértékesebb tökéje az, melyet polgárai anyaga képvisel, úgy nálunk sokszorta az. Ugy is közel vagyunk már ahhoz, hogy a pusztuló, fogyó népek rovására kerüljünk...

Budapest, ápril 23. Tegnap közölt hírmel, mely szerint Ördödy Pál lesz a közlekedésiügyi miniszter, ma a „P. L.“ is megerősíti, esti lapjában jelentvén, hogy a nevezett kinevezés a közlekedési tárcza elvállalására késznek nyilatkozott s a miniszternek már a legközelebbi napokban megteszi ő felségének Ördödy kinevezését...

Tisza Kálmán emlékeleté alatt tegnap d. u. 6 órákor miniszter tanács tartott. A tanácsokmány főtagját a német birodalommal meghosszabbítandó kereskedelmi szerződés képezte. A kormány beható megbeszélés után a szerződést, esetleg változtatással a bemutatott szövegben fogadta el...

A esek, mintán a reichsráthban kikapartattak velök a boszniai forró gesztenyét, ugyanazhetnek követeléseik kilátásba helyezett valósi- gyan; nehány nap múlva kimehet és akkor egy agyvérzés fogom kisérni, hogy neje beadványára felvehessen. Ez botrányos per lesz, de mi nem törünk ki előle. Hadd tudja meg a világ, hogy bebeszéltes ember nem lehet megbecsülnetive neje hibái miatt.

Costin Péter le volt sújtva; fivérére tekintett és a hallottaknak nem akart hittel adni. A Szent-János barát szeme szikrárt hányt, midőn Costin Péter szegő, és így szólt: - Ha egyszer a törvényszék a világ előtt felfedezte a valódi bűnös; ő a valódi bűnös! követelni fogja azon elégtételt, melylyel ez tartozik neki.

András barát dermesztő hangon így felelt: - On rosszul értesítetted fi-érem. Des Etangs telen düh egy borzasztó felhárdzás folytán oly féktáért volt, mert mindenki büntetnének tekinté azt, mi csupán megérdemelt büntetés volt, és mert senki sem sejtette a szegénytől titkot. Én elmentem, hogy egy tébolydába vigyék; én hoztam ide és reméltem, hogy ezen lélek és test megmentése szám bizssék. Isten meghallgatta imámát: Des Etangs Hardi gróf nem örült. A fájdalom lesújtotta és egy ideig beteg volt. Mi ápoltuk, ma már job-

tása él. A prágai egyetemre vonatkozó ismer követeléseik a reichsráthban újra tárgyalás alá kerültek ugyan, abból azonban aligha lesz az utraquismusnak az egyetemen, mert az az utraquismusnak az egyetemen, mert az az utraquismusnak az egyetemen...

A lengyelek már jobb elbánásban részesültek. Cserkvaszki indítvány, hogy a lembergi egyetemen orvosi fakultás állítsassék, elfogadtatták. Az az indítvány, hogy a eszernovici görög-keleti fakultáson a román és a rutén nyelv, mint tannyelv újra behozassák, a budapesti bizottsághoz utasították.

Meglegetéssel konstátáljuk, hogy a budapesti zimonyi és a buda-győri vasutak tárgyában hozott tegnapelőtti közleményünknek már is némi eredménye van. Értesülésünk szerint ugyanis, az egyik ajánlattevő vállalat megbízottjának, Kemény Antal urnak a kormány tervei- nek megtekintése megengedett.

Az országgyűlési szabadelvű párti mai értekezletén Vissolyi elnök megnyitván, felvetétek a honvédelmi tárcza költségvetése, mely végig tárgyalatván, elfogadtatták. A tárgyalásban részt vettek: Szende Béla miniszter, Hegedűs Sándor előadó, Ivánka Imre, Tisza Kálmán miniszterelnök, Bárdy Gedeon gr. elős, Hoshvitz János és Prileszky Tádé.

Tisza Kálmán miniszterelnök előadja a Maximovics Miklós által a szerb patriarcha változás ügyében felinterpellációra adandó válasznak tartalmát, melyhez Dimitrievics Milos elnök szót - és Paulev Tivadrag igazságügyi-minister előadja Nagy Perencnek a pécsvári uradalom pénkzezelésére vonatkozó interpellációjára adandó válasznak tartalmát. Az értekezlet mindkét válasza helyes tudomásul vévén, az értekezlet el- oszlott.

Budapest, ápril 23. Viktori királynő csakugyan Hartingtont hívatá magához, a liberális párt vezérfiai közül, első sorban tehát őt szemelte ki új kormányának élnökül. Hartington azonban, ki ma hosszabbabban értekezett Granville gróffal és Gladstone-val, a „Standard“ szerint, mint előle jelezte, kijelentette királynőnek, hogy Gladstone ő nála alkalmasabb személyiség arra, hogy oly kabinetet alakítsion, mely az alsóház bizalmát birni fogja. Ez, így, a mint mondva van, igaz is, nem is, a mint akarjuk. Igaz annyiban, hogy a kabinetet Gladstonek kell alakítani, ha egyáltalában azt akarják, hogy tekintély és ereje legyen, s kifejezője legyen azoknak az elveknek, melyek a pártot győzelemre juttatták.

Péter akit tájékoztattak, szinte remegett a haragból, és magán kijelölt, hogy fivére des Etangs grófot védelmezte, most fivére előléte és föleletét várta. András barát akit harapdálta, lecsüggesztő fejét, és így szólt: - Ma először történik Péter, hogy ajkairól ily szavak lebbennek el. Hlj azon körben, melyben ily beszéd eltarne és a jövőben ne kényszerben engem, hogy én azt meghallgassam.

András barát dermesztő hangon így felelt: - On rosszul értesítetted fi-érem. Des Etangs telen düh egy borzasztó felhárdzás folytán oly féktáért volt, mert mindenki büntetnének tekinté azt, mi csupán megérdemelt büntetés volt, és mert senki sem sejtette a szegénytől titkot. Én elmentem, hogy egy tébolydába vigyék; én hoztam ide és reméltem, hogy ezen lélek és test megmentése szám bizssék. Isten meghallgatta imámát: Des Etangs Hardi gróf nem örült. A fájdalom lesújtotta és egy ideig beteg volt. Mi ápoltuk, ma már job-

S viszont lehet nem igaz annyiban, hogy a liberális párt ugy, a mint a maga összességében a parlamentben jelentkezni fog, koránt sem áll teljesen a Gladstone híveiből, s egy radikális, mint az egészen mérsékelt liberális elemek jobban lennének egy kalap alá foghatók oly kabinet mellett, melynek élén a tekintélyes közvetítő egység, Hartington állna. Biránt legyen is, Hartingtonnak a királynő előtt tett nyilatkozatát csak formasság gyanánt kell tekintetünk arra, hogy Gladstone ajánlja arra az állásra, melyre egy körülmény kényszerre, mint a közvélemény szava őt jelölte ki.

A franczia képviselőház tegnap, új ülészakának megnyitása után harmadnap, ismét oly jeleneteket volt színhelye, a minők csakis e pártlan tanácskozó gyűlekezetben lehetségesek. Alább adjuk a bonapartista Godelle által az algériai kérdésben előidézett viharos jelenet leírását, mely Godelennek ideiglenes kizárásával s két másik tag megrovásával végződött. A szemátlusban ugyanekor Carayon-Latour kérdést intézett a hadügyminiszterhez a hadsereg több tisztjének elmozdítása tárgyában, és szemére hányt a miniszternek, hogy politikát akar a hadseregbe importálni. A hadügy miniszter erre a megjegyzésre válaszul: kijelenti, hogy a minisztertanács határozata jogot adott neki ezen eljárásra, s hozzátevé, hogy többen ezen tisztek közül minden képesség híján vannak s a választói gyűléseket látogatták. Ő nem viszi a politikát a hadseregbe, de még kevésbé bír meg olyan tiszteket, kik a kormány irányában ellenséges indulattal viselkednek.

A márcziusi dekrétumok által kivándorlásra kényszerített jesusiták számára Spanyolországban keresnek menedéket. Mint ugyanis Madridból jelentik, az ottani pápai nuntius a spanyli kormánytól fölkérte, hogy nyújtson menedéket a Franciaországból elűzött jesusiták számára. Canovas del Castillo megígérte bizonyos számú kivándorló jesusita részére a Spanyolországban - a bászok tartományok kivételével - való akadálytalan tartózkodhatást. Ugy látszik tehát, hogy a jesusiták mégsem szándékoznak az ellentállást a vételekig vinni; hanem máris tovább készülnek eddigi működésük színhelyéről.

A német védelmi adótörvény határozatait, az eddig ismert részleteken kívül a „Nord. Allg. Zig.“ azzal egészíti ki, hogy azok a kiknek kevesebb jövedelmük van, mint 1000 márká, évenként 4 márká adót fizetnek, 1200-6000 márká jövedelemmel bírók azoknál 10 évenként 148 márká jövedelmi adót, 6000 márkától kezdve pedig 3%-ot és pedig abban az arányban, hogy 1000-1000 márká jövedelemtől 30 márká adó jár. Ezen adó alól felmentettek olyanok, kik keresésképtelenek s elég jövedelemmel nem bírnak, továbbá védőkele-

Nyomorult! kiáltá Péter, ki egy heves mozdulattal majdnem földre terítette a szerencsétlent. Ne kiált, ne szólis senkit, különben megfojtalak. Kérj bocsánatot nyomorult, hálátlan kutya; te azon kért harapod, melyt enni adott nekem. András barát elhűlvé, halálsápadtan, elrémülve lételett; lopva feltétekintett Péterre, arczáról látta, hogy itt nem remélhet kegyelmet. Hazugságokkal nem állhatott elő, a szép mondatok mit sem számáltak, engedelmességre kellett. Meghajolt, összekuszolta kezzeit, és így szólt: - Isten bocsánatra tanított. Pétre az álmenteskedéssel, mentés ki magadat...

András barát dermesztő hangon így felelt: - On rosszul értesítetted fi-érem. Des Etangs telen düh egy borzasztó felhárdzás folytán oly féktáért volt, mert mindenki büntetnének tekinté azt, mi csupán megérdemelt büntetés volt, és mert senki sem sejtette a szegénytől titkot. Én elmentem, hogy egy tébolydába vigyék; én hoztam ide és reméltem, hogy ezen lélek és test megmentése szám bizssék. Isten meghallgatta imámát: Des Etangs Hardi gróf nem örült. A fájdalom lesújtotta és egy ideig beteg volt. Mi ápoltuk, ma már job-

András barát dermesztő hangon így felelt: - On rosszul értesítetted fi-érem. Des Etangs telen düh egy borzasztó felhárdzás folytán oly féktáért volt, mert mindenki büntetnének tekinté azt, mi csupán megérdemelt büntetés volt, és mert senki sem sejtette a szegénytől titkot. Én elmentem, hogy egy tébolydába vigyék; én hoztam ide és reméltem, hogy ezen lélek és test megmentése szám bizssék. Isten meghallgatta imámát: Des Etangs Hardi gróf nem örült. A fájdalom lesújtotta és egy ideig beteg volt. Mi ápoltuk, ma már job-

András barát dermesztő hangon így felelt: - On rosszul értesítetted fi-érem. Des Etangs telen düh egy borzasztó felhárdzás folytán oly féktáért volt, mert mindenki büntetnének tekinté azt, mi csupán megérdemelt büntetés volt, és mert senki sem sejtette a szegénytől titkot. Én elmentem, hogy egy tébolydába vigyék; én hoztam ide és reméltem, hogy ezen lélek és test megmentése szám bizssék. Isten meghallgatta imámát: Des Etangs Hardi gróf nem örült. A fájdalom lesújtotta és egy ideig beteg volt. Mi ápoltuk, ma már job-

Olympia kisasszony. BOUVIER ELEK REGÉNYE. MÁSODIK RÉSZ. Egy sajtóságos divatúr-üzet. V. (Folytatás.) Costin megértette; mindenre elkészülve távozik. Összekötéseinek fogva módjában állott titkos vizsgálatot indítani a nő ellen, ki nevét viselte. Elhatározta, hogy ezt meg fogja tenni. Majd felkeresi egyik barátját, ki a rendőrségnél van alkalmazva, és a rendőrgyőkök által majd ki tudja mindazt, mi tudni akart. A kihallgatásánál majd elől az adatokkal, és a nyomorultat egy fogja büntetni, a hogy érdemli. Midőn ezen tervnél megállapodott a rendőrséghez hajtotta. Felkereste barátját, ki megígérte, hogy három nap lefolyása előtt megszerzi a szükséges adatokat. Onnan ügyvédjéhez ment és megbeszélte vele e kellemetlen ügyet, melyről kijelentette, hogy ezental nem akar többé vele törődni. Négy nappal később az ügyvéd megkapta az ügynökök jelentését. Costin azt mondta, hogy elhagyja Páris, teljesítalmát ad ügyvédjének, fel sem veszi, ha botrány lesz a dolgból, mert jól tudja, hogy a mosok, mely a léány nevét őri, ő réa nem hárulnak, azon kar, melyben ő élt, a szobrást nem tartá képeznek o'y áljságra, melylyel a quartier latin hajdani mintája vádolta. Midőn a kocsiha szállott megkönnyebül érezte magát. Ezen úgy be volt fejezve, már nem volt gondja rá, és csak várnia kellett; sőt megparancsoltta, hogy e nőt ne is említsek előtte, ő győkelesen ki akarta irtani e nyomorult léány emlékét is; csupán azt kötekte ki, hogy a per kimeneteléről értesíték, és akkor ő az ítélethez mérve majd intézkedni fog, hogy az ügy, mely törvényszékhez tétessek át.

Midőn nyugodtabb létéi látni kívánta fivérének - András barátát - és a Szent-János barátot szeretőhöz hajtotta. Ott megdudta, hogy András barát már nem lakik többé a zárdában, hanem a meandri gyógyintézetbe küldötték ki...

Midőn nyugodtabb létéi látni kívánta fivérének - András barátát - és a Szent-János barátot szeretőhöz hajtotta. Ott megdudta, hogy András barát már nem lakik többé a zárdában, hanem a meandri gyógyintézetbe küldötték ki...

Midőn nyugodtabb létéi látni kívánta fivérének - András barátát - és a Szent-János barátot szeretőhöz hajtotta. Ott megdudta, hogy András barát már nem lakik többé a zárdában, hanem a meandri gyógyintézetbe küldötték ki...

Midőn nyugodtabb létéi látni kívánta fivérének - András barátát - és a Szent-János barátot szeretőhöz hajtotta. Ott megdudta, hogy András barát már nem lakik többé a zárdában, hanem a meandri gyógyintézetbe küldötték ki...













